PACCTOAHUE MEXOY
CKPELUVBAKOLWMMUNCS
NPAMBbIMU

KoopanHaTHbIM N BEKTOPHbIM
CMOCODOOM

AndepoBa Hatanbsa BacunbeBHa,
yunTenb MaTteMaTuKn

MKQOY «lopsiyekntodeBckast COLL»
Owmckoro panoHa Omckoun obnacTu



OCHOBHbIE€ NMOHATUSA

» PaccTosiHuem mexay cKpelluBatoLLMMUCS
NpaAMbIMMA  Ha3bIBaeTCca AnmMHa obLlero
nepneHamnkynsapa K AaHHbIM NPAMbIM

 PacctogaHuem mexay ckpelimnBarLMNCS
NPAMbIMMU  Ha3blBAETCA pacCTOAHUE OT
TOMKM OOHOW TMPAMOMN A0 MJIOCKOCTU
napannenbHou OaHHOM  npsaMou WU
cogepXxallen BTOpyo Npsamylo.



B eamHnyHom kybe ABCDA,B,C.D, Hangute
paccTosiHne mexay npambiMn BA, n DB, .

y4 Toukn A1 (1;0;1), B (1;1;0)
Bektop A:B {0;1;-1}
Toukm D (0;0;0), B4 (1;1;1)
Bektop DB {1;1;1}
Myctb KM LA:B n KM-LDB1, 3Hauut
/ KM — nckomoe paccTosiHue.
[MycTb To4ka K nexuTt Ha npsmou
M AiB, a To4yka M Ha npsimon DB..
PaccmoTpum BekTopbl AiK 1 DM
coHanpasJfieHHblE C HanpasnALWMMN
BEKTOpPaMM OaHHbIX NpaMbIX . 1o
rleMMe O KONnMHeapHbIX BEKTopax
\ BekTop A1K =a - AiB, T.e. BekTop AiK
{O;a;-a},_ngTop DM =b - DBy, T.€.
BekTop DM {b;b;b}.
X Torga K(1;a;1-a), M(b;b;b) n Bektop KM
{b-1;b-a;b-1+a}.




Pelunm cuctemy 13 ycrnoBust nepneHanKysapHOCTY
[IBYX BEKTOPOB

EB — X1X2+y1y2+Z122 — O

KM-AB=0 | 0-(b-1)+1-(b-a)-1-(b-1+a) = 0,

KM-DB:=0 | 1-(b-1)+1-(b-a)+1-(b-1+a) = 0

Pewns cuctemy nonydyaem a=1/2, b=-2/3,
NoACTaBMM STU 3HAYEHMS B KOOpAUHATLI
Bektopa KM: KM { -1/3; 5/6; -1/2}. Hangém
onvHy  Bektopa  [KM|  =Vx2+y?+z2,  |KM|
=\1/9+1/36+1/36=\6/6. OTBeT: V6/6




B eanHnyHom kybe ABCDA . B,C.D, Hangute
paccTosiHne mexay npsambiMn BA, n DB, .
KM=MB1+BB1+BK=a-DB1+B1B+b-B?

DB:{1:1:1}, BA: {0;-1:1}, B1B{0:0;1}

KM ={a; a;a} + {0; 0; 1} + {0; -b ; b}=
= {a; a- b; a+1+b}
- M/

W-Q\Fo{o-m (a-b) +1-(a+1+b)=0,

KM-DB:=0 | 1-a+1-(a-b)+1-(a+1+b) = 0

/
y b=-%, a=-%
KM {-1/3; 1/6;1/6}

IKM|= \1/9+1/36+1/36 =\6/6




B npasunsHoun TpeyronsHon npusme ABCA:1B1Cy,
BCe pebpa KOTopomn paBHbl 1, HanauTe paccTtoaHue
mexay npameiMmn AB n CB:

Cr PaccmoTpum nnockoctb (A1B1C),

=l cogepxatuyto npsamyto B1C n
napannenbHyto npamon AB.
PacctosHuem mexagy
CKpeLLmnBaoLWMMnC NPSMbIMU
OyneT paccTosiHME OT TOYKK
npsmon AB, Hanpumep ot A, o
nnockoctu (A1B1C).
Beenem npamMoyronbHyto cuctemy
koopamHat OXYZ Tak, 4ToObl OCb
OX 6bina napannernbHa BbICOTE
BH ocHoBaHus, ocb OY
coBnagana c AC, ocb OZ

C coBnagana c AAu.
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A ABC — npasunbHbin, AB=BC=AC=1,

BH=+3/2.

CoctaBum ypaBHeHue nnockoctu (A1B1C):

Ax+By+Cz+D=0.

A1(0;0;1),

B1(\3/2; 1/2 ;1),

C(0;1;0) , noacraBnsiem KoopAnHaThbl TOYEK B

ypaBHEHWE MIOCKOCTH, NOMy4YnM CUCTEMY:

0A+0B+1C+D=0,

| (V3/2)A+(1/2)B+1C+D=0,
0A+1B+0C+D=0.

Monyyaem C=-D, B=-D, A= (N3/3)D.
YpaBHeHue nriockoctn (A1B1C1):
(V3/3)Dx-Dy-Dz+D=0, (\V3/3)x-1y-1z+1=0,
dopmyna paccTosaHMUA OT TOYKU A0
MOCKOCTU: d= |A*xo+B+yg+C+zo+D|

VA2 +B2+(C?

roe (xo;yO;zo)- KoopauHaTbl TOYKK A,

d = [V3/3:0-1-0-1-0 +1| / ¥ (N3/3)2+1+1
=\21/7. OtBeT: V21/7.



B npasunbHoun YeTbipexyronbHon nupamnaeSABCD, ctopoHa
ocHoBaHus 312, 6okoBble pebpa 5 ,Touka M — cepeauHa pebpa
AS. Hangute paccrosHue mexagy npameivmm MD n SB.

N3 Toukn M nposegeH npamyo MK
napannencHyto SB, oueBnaHo, 4to MK-
cpeaHsaa nuHna A ASB,  SBJ| (KMD).
Pacctoanue mexay npameimm MD n SB —
9TO pacCTOsIHME OT TOYKM nNpsiMon SB Ao
nrockoctn (MDK).

Beegem npsmMoyronbHyo cuctemy
koopauHat OXYZ ¢ Ha4yarnom B TOYKE
nepeceveHnst gnaroHanen O, Tak YTOObI OCb
OX coBnapgana c OA, ocb OY ¢ OB, ocb OZ
c BbicoTolt OS. CTopoHa kBagpaTa 3V2, =>,
anaroHanb AC=6.

CB npamoyrosisHoMm A AOS: AO=3, SO=4.
CoctaBum ypaBHeHue nnockoctu (MKD):
Ax+By+Cz+D=0,
A(3;0;0),D(0;-3;0), S(0;0;4), M(3/2;0;2)

3A+D=0
-3B+D=0
(3/2)A+2C+D=0




A= (- 1/3)D, B=(1/3)D, C=(-1/4)D.
YpaBHeHue nrnockoctn (MKD):
(-1/3)Dx+(1/3)Dy+(-1/4)Dz+D=0,
(-1/3)x+(1/3)y+(-1/4)z+1=0.
Onpenennm paccTosiHMe OT TOYKU
B(0;3;0) oo nnockoctn (MKD) no
dopmyne d= |4*xq+B*yg+C*zg+D|
VAZ+BZ+C2

d=|1+1|/N1/9+1/9+1/16=N41/12
OTBeT: V41/12

Cnacubo 3a BHumaHue!!!



